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Notice – Rapport « indicateur » 
Mesure de l’Empreinte Sociétale d’une Entreprise 

Date : 19/09/2024 

Cette notice concerne les livrables « Rapport détaillé » générés depuis l’application Metriz, 
disponibles pour chacun des 12 indicateurs. 

Structure du livrable 

Le rapport se compose de 5 pages (hors page de garde et annexes). 

On y trouve les éléments suivants : 

Page 1 – Résultats généraux 

- Chiffres clés, avec l’empreinte de la production, les externalités directes de l’entreprises, 
les externalités indirectes liées aux consommations et l’évolution de l’empreinte par 
rapport à l’année précédente ; 

- Tableau des résultats : tableau avec la décomposition de la production selon les soldes 
intermédiaires de gestion ; 

- Externalité(s) directe(s) : détails des externalités directes de l’entreprise. 

Page 2 – Performance globale et évolution 

- Performance globale : graphique comparatif avec l’empreinte de la production de 
l’entreprise, la moyenne de la branche, et l’objectif sectoriel 2030 si défini. La note 
d’analyse rédigée au sein de l’application vient compléter le graphique ; 

- Evolution de la performance : courbes avec l’évolution de l’empreinte de la production 
de l’entreprise, l’historique de l’empreinte de la branche, la tendance sur les années à 
venir et la trajectoire cible (si définie pour l’indicateur) ; 

Page 3 – Analyses comparatives 

- Détails – Ecart avec l’objectif sectoriel (pour les indicateurs concernés) : graphiques et 
tableau, avec pour chaque solde intermédiaire de gestion, l’empreinte de l’entreprise, 
l’objectif sectoriel 2030, et au sein du tableau l’écart en pourcentage ; 

- Détails – Ecart avec la moyenne sectorielle : graphiques et tableau, avec pour chaque 
solde intermédiaire de gestion, l’empreinte de l’entreprise, l’empreinte moyenne de la 
branche, et au sein du tableau l’écart en pourcentage ; 

Page 4 – Empreintes des fournisseurs 

- Empreintes des principaux fournisseurs : tableau avec la liste des principaux 
fournisseurs (comptes auxiliaires), leur numéro SIREN si renseigné, l’empreinte associée 
et l’incertitude, et s’il s’agit d’une empreinte publiée, estimée ou par défaut ; 

- Fournisseurs ayant publié leur empreinte1 : tableau avec la liste des fournisseurs ayant 
publié leur empreinte, leur numéro SIREN et dénomination, la valeur publiée et son 
incertitude 

Annexes 

 
1 Tableau affiché si non vide i.e. au moins un fournisseur a publié son empreinte sur l’indicateur concerné 



- Empreintes des comptes de charges : tableau avec la liste des comptes de charges, 
l’empreinte associée et l’incertitude ; et, 

- Empreintes des immobilisations : tableau avec la liste des immobilisations, l’empreinte 
associée (en début et fin d’exercice) et l’incertitude 

 

Description du contenu 

Le rapport détaillé fournit les précisions suivantes : 

1. Décomposition de l’empreinte de la production de l’entreprise (origine des externalités) ; 
2. Suivi de la performance, dès lors que l’analyse est disponible sur plusieurs années ; 
3. Explication de l’écart entre l’empreinte de l’entreprise et la moyenne de la branche ; et, 
4. Explication de l’écart entre l’empreinte de l’entreprise et l’objectif sectoriel 2030. 

Il permet d’identifier de premiers leviers d’actions, ou a minima, les périmètres où il convient de 
concentrer les efforts. 

 

Tableau des résultats 

Le tableau des résultats détaille l’empreinte de l’entreprise, sur l’indicateur en question, selon 
les soldes intermédiaires de gestion : 

▪ Consommations intermédiaires, avec une ventilation au premier niveau du plan 
comptable (achats, variations de stocks, services extérieurs, etc.) ; 

▪ Consommations de capital fixe, avec une ventilation entre les immobilisations 
corporelles et incorporelles ; et, 

▪ Valeur ajoutée nette 

Le tableau détaille également l’empreinte de la production vendue, de la production stockée et 
de la production immobilisée. 

 
Exemple – Tableau des résultats 



Description des colonnes : 

Colonne Description 
Agrégat Libellé de l’agrégat 
Montant Volume monétaire sur l’exercice concerné 
Empreinte Empreinte de l’agrégat (exprimée dans l’unité indiquée en haut à gauche du 

tableau)  
Incertitude Incertitude de l’empreinte, en pourcentage de la valeur 

Clés de lecture 

Clé de lecture (1) : Sur l’exercice 2021, l’intensité d’émission de gaz à effet de serre de la 
production de l’entreprise était de 550 gCO2e + 69%. Cela signifie que pour chaque euro de 
production, l’entreprise émet en moyenne 550 gCO2e (de manière directe et indirecte). 

Clé de lecture (2) : Sur l’exercice 2021, l’intensité d’émission de gaz à effet de serre des 
consommations intermédiaires étaient de 1 090 gCO2e + 75%. Cela signifie que pour chaque 
euro « dépensé », l’entreprise émet en moyenne 1 090 gCO2e (de manière indirecte). Les 
émissions par euro sont de l’ordre de 1 416 gCO2e pour les achats de matière première contre 
649 gCO2e pour les autres services extérieurs. 

Clé de lecture (3) : Sur l’exercice 2021, l’intensité d’émission de gaz à effet de serre des 
consommations de capital fixe était de 994 gCO2e + 75%. Cela signifie que pour chaque euro 
d’« amortissement » des immobilisations, l’entreprise émet en moyenne 994 gCO2e (de manière 
indirecte). 

Clé de lecture (4) : Sur l’exercice 2021, l’intensité d’émission de gaz à effet de serre de la valeur 
ajoutée nette de l’entreprise était de 125 gCO2e + 25%. Cela signifie que pour chaque euro de 
valeur ajoutée nette, l’entreprise émet en moyenne 125 gCO2e (de manière directe). 

Notes 

Les éléments à regarder en priorité sont les colonnes « Montant » et « Empreinte » pour les 
principaux agrégats – Production, Consommations intermédiaires, Consommations de capital 
fixe et Valeur ajoutée nette – afin d’identifier les principales explicatives de l’empreinte de 
l’entreprise : 

▪ Pour une externalité négative, il s’agira des agrégats dont la valeur est supérieure à 
l’empreinte de la production, et le montant significatif. 

▪ Pour une externalité positive, il s’agira des agrégats dont la valeur est inférieure à 
l’empreinte de la production, et le montant significatif. 

 

Performance globale 

La partie performance globale reprend le positionnement de l’entreprise par rapport à la 
moyenne macroéconomique de sa branche et à l’objectif 2030 attendu. 

Elle comprend : 
▪ Un graphique (diagramme à barres verticales) avec l’empreinte de la production de 

l’entreprise, la moyenne de la branche et l’objectif sectoriel 2030 ; 
▪ Un tableau reprenant les valeurs listées ci-dessus ; 
▪ Une note d’analyse 



 
Exemple – Partie « Performance globale » 

Clé de lecture 

Clé de lecture : Sur l’exercice 2021, l’empreinte de la production de l’entreprise était de 550 
gCO2e/€, l’empreinte de la production à l’échelle de la branche était de 849 gCO2e/€ et l’objectif 
sectoriel à horizon 2030 pour la branche est de 529 gCO2e/€. L’entreprise affiche donc une 
meilleure performance que sa branche d’activité ; elle reste cependant légèrement supérieure au 
niveau attendu d’ici 2030. 

Note 

Une note d’analyse peut être générée automatiquement à partir des résultats via l’utilisation de 
ChatGPT. Il est cependant recommandé d’adapter cette note avant son intégration au sein du 
livrable. 

 

Evolution de la performance 

La courbe Evolution de la performance permet de suivre l’empreinte de la production de 
l’entreprise de manière annuelle. 

Le graphique est complété par les séries statistiques relatives à l’empreinte de la production de 
la branche : 

▪ Historique (empreinte observée) ; 
▪ Tendance sur les années à venir ; et, 
▪ Trajectoire cible à partir de la dernière année observée 

  



 
Exemple – Evolution de la performance 

Clés de lecture 

Clé de lecture (1) : Le « point » correspond à l’empreinte de la production de l’entreprise sur 
l’année 2021, seule année disponible dans le cas ci-dessus. 

 Clé de lecture (2) : De 2008 à 2022, l’empreinte de la production à l’échelle de la branche est 
passée de l’ordre de 1100 gCO2e/€ à 850 gCO2e/€, avec cependant un niveau constant depuis 
2015. L’empreinte devrait reprendre un rythme décroissant à partir de 2024 pour passer sous les 
800 gCO2e/€ en 2027. Au regard de la SNBC, l’objectif sectoriel à atteindre est de 550 gCO2e/€ 
d’ici 2030, soulignant une trajectoire actuelle (macroéconomique) insuffisante. 

 

Détails – Ecart avec l’objectif sectoriel 

Cette partie permet de comparer la performance de l’entreprise avec l’objectif attendu à l’échelle 
de sa branche à horizon 2030, au niveau des soldes intermédiaires de gestion : 

▪ Consommations intermédiaires ; 
▪ Consommations de capital fixe ; et, 
▪ Valeur ajoutée nette 

Elle comprend : 
▪ Trois graphiques (diagramme à barres verticales) avec l’empreinte de l’entreprise pour 

l’agrégat indiqué, et l’objectif sectoriel 2030, sur le même périmètre ; et, 
▪ Un tableau reprenant les valeurs présentées au sein des graphiques, ainsi que, pour 

chaque agrégat, l’effort à fournir d’ici 2030 pour s’aligner sur l’objectif sectoriel 

La vue n’est affichée que pour les indicateurs pour lesquels des trajectoires cibles sont 
disponibles. 



 

Description des colonnes : 

Colonne Description 
Agrégat Libellé de l’agrégat 
Unité Unité de l’empreinte pour l’indicateur 
Empreinte Empreinte de l’entreprise, pour l’agrégat indiqué 
Objectif sectoriel Empreinte cible à l’échelle de la branche, à horizon 2030, pour l’agrégat 

indiqué 
Effort à fournir d’ici 
2030 

Ecart entre l’empreinte de l’entreprise et l’empreinte cible, pour l’agrégat 
indiqué, exprimé en pourcentage de l’empreinte actuelle. 

Clés de lecture 

Clé de lecture (1) : L’empreinte de la valeur ajoutée de l’entreprise est de 125 gCO2e/€. A l’échelle 
de la branche, l’empreinte cible de la valeur ajoutée de la branche est de 46 gCO2e/€ à horizon 
2030. Cela implique un effort de réduction de 63% pour l’entreprise pour s’aligner sur cet objectif. 

Clé de lecture (2) : L’empreinte des consommations intermédiaires de l’entreprise est de 1 090 
gCO2e/€. L’objectif à l’échelle de la branche (empreinte cible des consommations 
intermédiaires à horizon 2030) est de 686 gCO2e/€, ce qui représenterait un effort de réduction 
de 37% pour l’entreprise, de l’empreinte de ses consommations intermédiaires. 

Note 

Les objectifs sectoriels sont calculés au regard de la structure de la production à l’échelle 
macroéconomique (taux de consommations intermédiaires et de capital fixe de la branche). Si 
celle-ci diffère de l’entreprise, ayant par un exemple un taux de valeur ajoutée nette bien 
supérieur, la correspondance entre les efforts à fournir à l’échelle des agrégats intermédiaires et 
l’effort global à l’échelle de la production n’est plus valable. 

 

 

 



Détails – Ecart avec la moyenne sectorielle 

Cette partie permet de comparer la performance de l’entreprise avec celle sa branche, au niveau 
des soldes intermédiaires de gestion : 

▪ Consommations intermédiaires ; 
▪ Consommations de capital fixe ; et, 
▪ Valeur ajoutée nette 

Elle comprend : 
▪ Trois graphiques (diagramme à barres verticales) avec l’empreinte de l’entreprise pour 

l’agrégat indiqué, et l’empreinte à l’échelle de la branche, sur le même périmètre ; et, 
▪ Un tableau reprenant les valeurs présentées au sein des graphiques, ainsi que, pour 

chaque agrégat, l’écart en pourcentage de l’empreinte de l’entreprise 

 

Description des colonnes : 

Colonne Description 
Indicateur Libellé de l’indicateur 
Unité Unité de l’empreinte pour l’indicateur 
Empreinte Empreinte de l’entreprise, pour l’agrégat indiqué 
Empreinte branche Empreinte à l’échelle de la branche, pour l’agrégat indiqué 
Ecart par rapport à la 
branche 

Ecart entre l’empreinte de la production de l’entreprise et celle de la 
branche, exprimé en pourcentage de l’empreinte à l’échelle de la branche. 

Clés de lecture 

Clé de lecture (1) : L’empreinte de la valeur ajoutée de l’entreprise est de 125 gCO2e/€. A l’échelle 
de la branche, l’empreinte de la valeur ajoutée est de 71 gCO2e/€. L’empreinte de l’entreprise est 
donc supérieure de 77%. 

Clé de lecture (2) : L’empreinte des consommations intermédiaires de l’entreprise est de 1 090 
gCO2e/€. A l’échelle de la branche, l’empreinte des consommations intermédiaires est de 1234 
gCO2e/€. L’empreinte de l’entreprise est donc inférieure de 12%. 



Empreinte des principaux fournisseurs 

La mesure de l’empreinte sociétale étant collaborative (utilisation de l’empreinte de la 
production des fournisseurs), ce tableau liste les principaux fournisseurs, l’empreinte associée 
(et son incertitude), ainsi que l’origine de la valeur. 

La valeur de l’empreinte peut être : 

1. Une valeur publiée : l’entreprise a mesuré son empreinte, et l’a publiée au sein de la base 
de données ouverte SINESE ; 

2. Une valeur estimée : empreinte estimée à partir de données rendues publiques par 
l’entreprise (ex. BEGES – Bilan d’Emission de Gaz à Effet de Serre, etc.) ; ou, 

3. Une valeur par défaut : empreinte proposée à partir des caractéristiques de l’entreprise 
(activité principale, tranche d’effectifs, etc.) 

Le tableau liste les fournisseurs d’achats et les fournisseurs d’immobilisations. 

 
Exemple – Tableau des empreintes des principaux fournisseurs 

Description des colonnes : 

Colonne Description 
Compte Numéro du compte auxiliaire associé au fournisseur 
SIREN Numéro SIREN du fournisseur 
Dénomination sociale Dénomination sociale du fournisseur (si numéro SIREN renseigné), sinon 

libellé du compte auxiliaire 
Empreinte Empreinte associée à la production du fournisseur (exprimée dans l’unité 

indiquée) 
Incertitude Incertitude relative à l’empreinte, exprimée en pourcentage de la valeur de 

l’empreinte 
Publication Indication de l’origine de la valeur : publication, estimation ou valeur par 

défaut 

Clé de lecture 

Clé de lecture : L’empreinte associée au fournisseur « Fournisseur Demo 24 », numéro SIREN 
000000024 et numéro auxiliaire F24, est de 1 688 gCO2e/€ + 75%. Le fournisseur n’ayant pas 
publié son empreinte, il s’agit d’une valeur par défaut. 


